

2011.6.8

星期三

新闻有奖热线:96706

8308110 8308112

广告订版热线:8308129 8308119

今年高考陪考家长锐减

一个考点只有几十人

本报6月7日讯(记者 侯健) 7日是今年高考首日,在上午的语文考试期间,考场外的陪考家长人数很少,并且多为从农村远道而来的。

7日上午10时30分,在实验高中考点的东门和北门外,分别有十几名家长坐在路边聊天等着自家孩子。来自东港区南湖镇的张女士身旁放着大包小包,这是她为在实验高中的儿子带来的好吃的。

记者发现前来陪考的考生家长大多数在农村,一大早专程赶来的。东港区三庄镇孙家庄子村的董旭洪早上6点出门,坐车从几十公里外赶到实验高中时已是8点多,他是专程来看参加高考的女儿的。“我女儿读的是复读班,去年她考试的时候我没来陪考,今年怕她紧张,就想来看看她给她鼓鼓劲,来之前给女儿通了两次电话。”董旭洪说,可惜等他来到学校时女儿已经进考场了,“等考完了和她说几句话我就回去。”

在实验高中考场外的高考便民服务点,执法队员夏培臣告诉记者,他从2004年就开始参与高考的服务工作,当时的陪考大军场面相当壮观,考点大门外、人行道上全是人,大半个马路都被陪考的家长占据了,但是陪考人员从前年开始呈现缓慢下降趋势,今年的陪考人数比去年剧减。“前年,我们一个高考服务点一上午需要提供两桶热水才能满足陪考家长的需求,去年是一桶,而今天截止到上午11点还没有人前来喝开水。”

据实验高中一位老师介绍,现在大多数考生平时都吃住在学校,即便是高

考期间也是如此,这样给学生的感觉是高考如同平时的考试一般,没有心理压力。因此考生们都不希望家长陪考,以免增加心理压力。另外,这三年来,大部分学校统一安排考生乘车去考场,如果没有特殊情况,考生家长无需到考点,综合这两方面使得陪考大军逐渐减少。

考生为减压拒绝陪考 家长不放心偷偷去看

本报6月7日讯(见习记者 彭彦伟) 为减轻自身压力,很多考生拒绝家长陪考,可总有家长不放心,偷偷来看孩子。

“同志,学生是在这儿考试吗?”在日照一中西校区,一名家长在向门卫咨询。在与门卫的交谈中记者了解到,原来该家长的孩子怕家人陪考给自己带来压力,便没有告诉家人考点,可该家长还是不放心,自己偷着来到了考点。

“走吧,走吧,快结束了,别让孩子看到我们……”“再等一会儿,看一眼就走。”考试快结束的时候,在考点不远处,有两位家长的谈话引起了记者的注意。

两位家长告诉记者,他们家住东港区两城镇,孩子学校统一组织住在宾馆。“孩子不让来,可不放心还得来看看。”该家长说,“孩子太内向了,怕有个什么事也不好意思说,不能让她见到我,我一会儿就走。”

一边说着,两位家长一边恋恋不舍地离开了考场,此时离考试结束还有5分钟。



准考证当废纸 扔进垃圾袋

高考第一天,竟然有考生误把准考证当做废纸扔进了垃圾袋。幸亏在众人的帮助下,准考证被从垃圾袋里找了回来。

图为6月7日,丢失准考证的考生和她的同学在倒出的垃圾中找准考证。

本报见习记者 彭彦伟 摄

>>详见B02版

今日B01-B08版

编辑:刘春雷 组版:继红